

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу Масловой Елены Анатольевны «ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ В СПО ПОСРЕДСТВОМ ВОВЛЕЧЕНИЯ В ВОЛОНТЕРСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ», представленную к государственной аттестации по направлению подготовки 44.06.01 Образование и педагогические науки, направленность (профиль) образовательной программы «Теория и методика профессионального образования»

Волонтерское движение – актуальный тренд для настоящего времени. Его популяризация активизирует подрастающее поколение на добровольное оказание помощи. Добровольность в свою очередь позволяет задействовать различные сферы личности, пробуждает стремление проявить себя. При этом осуществляемая безвозмездно деятельность создает возможности пробовать. Она раскрепощает, подталкивает к сотрудничеству, пробуждает лучшие личностные качества. И, естественно, вовлечение в волонтерство способно оказывать влияние на осознание себя с профессиональной точки зрения, способствовать пониманию механизмов того, как занять свое место в социуме в целом, в профессиональном социуме в частности. Поэтому считаю представленную научно-квалификационную работу весьма своевременной и актуальной.

Сформулированные цель, объект, предмет, гипотеза и задачи в основном согласованы между собой, что позволяет понять замысел исследования.

Работа представлена традиционно: введение, две главы, заключение, библиографический список и приложения.

В первой главе работы автором изучаются теоретические предпосылки профессиональной социализации обучающихся техникума посредством вовлечения в волонтерскую деятельность. Разносторонность рассмотрения автором сущности и специфики волонтерской деятельности представляет интерес. Однако, вопросам профессиональной социализации, ее специфике для обучающихся техникума автор столько внимания не уделяет. Вместе с тем автором определяются организационно-педагогические условия вовлечения обучающихся техникума в волонтерство для их успешной профессиональной социализации.

Во второй главе описывается практика профессиональной социализации обучающихся техникума посредством вовлечения в волонтерскую деятельность. Представлена разработанная автором программа участия обучающихся техникума в волонтерской деятельности, охарактеризованы проводимые агитационные мероприятия и действия по сопровождению. Анализ полученных данных позволяет увидеть результативность опытно-экспериментальной работы.

Научная новизна и теоретическая значимость исследования заключается в обосновании научной идеи профессиональной социализации обучающихся техникума посредством их специальным образом

организованного вовлечения в волонтерскую деятельность, в обосновании организационно-педагогических условий вовлечения в волонтерскую деятельность обучающихся техникума.

Практическая значимость исследования состоит в разработке и реализации организационно-педагогических условий вовлечения в волонтерскую деятельность обучающихся техникума, предполагающих: разработку и реализацию специальной программы, проведения необходимых агитационных мероприятий, актуализирующих смыслы включаться в волонтерство, осуществление сопровождения обучающихся. Разработанные научно-методические материалы могут найти распространение в практике повышения квалификации преподавателей системы СПО и ВО.

В качестве замечаний хотелось бы отметить: 1) необходимость выявления ограничений в реализации разработанной программы вовлечения в волонтерскую деятельность обучающихся техникума; 2) слабую проработку методического описания реализации второго и третьего организационно-педагогических условий на практике.

Считаю, что научно-квалификационная работа Масловой Е.А. «ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ В СПО ПОСРЕДСТВОМ ВОВЛЕЧЕНИЯ В ВОЛОНТЕРСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ» в основном соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационной работе, и заслуживает положительной оценки, а ее автору при успешной защите может быть присуждена квалификация Преподаватель-исследователь (Исследователь) по направлению подготовки 44.06.01 Образование и педагогические науки, направленность (профиль) образовательной программы «Теория и методика профессионального образования».

Рецензент,
кандидат педагогических наук, доцент
Юрчук Г.В.



Подпись Г. В. Юрчук

Начальник общего отдела Григорьева

КГПУ им. В.П. Астафьева